

## **Информация о карантинных растениях.**

Информируем, что на территории Орловской области, как в населенных пунктах, так и в посевах сельскохозяйственных культур наблюдается распространение опасных карантинных объектов – повилики и амброзии.

Карантинные сорняки, помимо непосредственного вреда сельскому хозяйству (снижения плодородия почвы и урожайности с/х культур), представляют серьезную опасность для здоровья людей и животных. Так, амброзия в период цветения вызывает у людей острое аллергическое заболевание – амброзийный поллиноз, вспышки бронхиальной астмы, вплоть до летальных исходов. В повилике содержатся алкалоиды кускадин и кустилин, которые могут явиться причиной отравления животных. Распространение карантинных объектов создает реальную угрозу эпидемиологическому благополучию и продовольственной безопасности региона.

Важно не терять времени и при выявлении карантинных объектов незамедлительно проводить мероприятия по их ликвидации.

В соответствии с п. 13 Единых правил и норм обеспечения карантина растений на таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденных Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 30.11.2016 № 159, ч. 4 ст. 20, ч. 2 ст. 32 Федерального закона от 21.07.2014 № 206-ФЗ «О карантине растений», мероприятия по борьбе с карантинными объектами осуществляются за счет средств граждан, юридических лиц, которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты (*земельные участки любого целевого назначения, здания, строения, сооружения, резервуары, места складирования (помещения), оборудование, транспортные средства, контейнеры, иные объекты*).

В целях обеспечения фитосанитарной безопасности на территории Новодеревеньковского района обращаем внимание населения на необходимость проведения мероприятий, направленных на выявление очагов карантинных объектов на земельных участках, находящихся в частной собственности. В случае обнаружения карантинных растений, необходимо срочно провести мероприятия по борьбе с ними.